
   

Finanzas para nuevos negocios 

RÚBRICA DE LA EVIDENCIA 

Etapa 1 

Rúbrica Descriptores 

 Excelente 

100 

Sobresaliente 

90 

Aceptable 

80 

Suficiente 

70 

Insuficiente 

60 

50 o menos Puntos  

totales 

100 

1. Adecuada 

determinación de las 

ventas estimadas 

para 2015-2019 

utilizando el 

escenario de 

escenario lineal o de 

mínimos cuadrados 

Equivalencia: 

20 puntos 

Equivalencia: 

16 puntos 

Equivalencia: 

12 puntos 

Equivalencia: 

8 puntos 

Equivalencia: 

4 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 
20 

Si las ventas 

estimadas 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto 

 

Si las ventas 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) entre 

0.6% y 5.0% 

del resultado 

correcto 

Si las ventas 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 5.01% y el 

10% del 

resultado 

correcto 

Si las ventas 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 10.01% y 

el 15% del  

resultado 

correcto 

Si las ventas 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 15.01% y 

el 20% 

resultado 

correcto 

Si las ventas 

estimadas 

presentan una 

diferencia de 

(+) del 

20.01% 

resultado 

correcto 

2. Adecuada 

elaboración de un 

Estado de 

Resultados, para 

determina la utilidad 

neta estimada para 

2015-2019, utilizando 

las ventas calculadas 

por el escenario de 

escenario lineal o de 

mínimos cuadrados 

 

Equivalencia: 

20 puntos 

Equivalencia: 

16 puntos 

Equivalencia: 

12 puntos 

Equivalencia: 

8 puntos 

Equivalencia: 

4 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 
20 

Si las 

utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto 

 

Si las utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) entre 

0.6% y 5.0% 

del resultado 

correcto 

Si las utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 5.01% y el 

10% del 

resultado 

correcto 

Si las utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 10.01% y 

el 15% del  

resultado 

correcto 

Si las utilidades 

s estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 15.01% y 

el 20% 

resultado 

correcto 

Si las 

utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de 

(+) del 

20.01% 

resultado 

correcto 

3. Adecuada 

determinación de las 

ventas estimadas 

para 2015-2019 

utilizando el 

escenario 

exponencial 

Equivalencia: 

20 puntos 

Equivalencia: 

16 puntos 

Equivalencia: 

12 puntos 

Equivalencia: 

8 puntos 

Equivalencia: 

4 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 
20 

Si las ventas 

estimadas 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto 

 

Si las ventas 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) entre 

0.6% y 5.0% 

del resultado 

correcto 

Si las ventas 

estimadas 

presentan una 

diferencia de      

( +/-) 5.01% y el 

10% del 

resultado 

correcto 

Si las ventas 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 10.01% y 

el 15% del  

resultado 

correcto 

Si las ventas 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 15.01% y 

el 20% 

resultado 

correcto 

Si las ventas 

estimadas 

presentan una 

diferencia de 

(+) del 

20.01% 

resultado 

correcto 

4. Adecuada 

elaboración de un 

Estado de 

Resultados, para 

determina la utilidad 

neta estimada para 

2015-2019, utilizando 

las ventas calculadas 

por el escenario de 

exponencial. 

Equivalencia: 

20 puntos 

Equivalencia: 

16 puntos 

Equivalencia: 

12 puntos 

Equivalencia: 

8 puntos 

Equivalencia: 

4 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 
20 

Si las 

utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto 

Si las utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) entre 

0.6% y 5.0% 

del resultado 

correcto 

Si las utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 5.01% y el 

10% del 

resultado 

correcto 

Si las utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 10.01% y 

el 15% del  

resultado 

correcto 

Si las utilidades 

s estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 15.01% y 

el 20% 

resultado 

correcto 

Si las 

utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de 

(+) del 20.01% 

resultado 

correcto 



   

5. Adecuada 

determinación la 

mayor utilidad del 

ejercicio durante los 

cinco años estimados  

de acuerdo al cuadro 

resumen elaborado 

con las utilidades 

netas determinadas 

por cada uno de los 

escenarios  

Equivalencia: 

20 puntos 

Equivalencia: 

16 puntos 

Equivalencia: 

12 puntos 

Equivalencia: 

8 puntos 

Equivalencia: 

4 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 
20 

Si las 

utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto 

 

Si las utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) entre 

0.6% y 5.0% 

del resultado 

correcto 

Si las utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 5.01% y el 

10% del 

resultado 

correcto 

Si las utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 10.01% y 

el 15% del  

resultado 

correcto 

Si las utilidades 

s estimadas 

presentan una 

diferencia de     

( +/-) 15.01% y 

el 20% 

resultado 

correcto 

Si las 

utilidades 

estimadas 

presentan una 

diferencia de 

(+) del 

20.01% 

resultado 

correcto 

Total  100 

 

Etapa 2 

Rúbrica Descriptores 

 Equivalencia:  

30 puntos 

Equivalencia: 

25 puntos 

Equivalencia: 

20 puntos 

Equivalencia: 

15 puntos 

Equivalencia: 

10 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 

Puntos  

totales 

100 

1. Adecuada 

estimación de los 

Flujos de Efectivo 

Libres el Valor 

Presente Neto, la Tasa 

Interna de Rendimiento 

y el Índice de 

Rentabilidad de 

acuerdo a las ventas 

obtenidas por el 

escenario lineal o de 

mínimos cuadrados 

Adecuada 

estimación de 

los 4 criterios 

sin diferencia 

con el 

resultado 

correcto 

Adecuada 

estimación de 

los 4 criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

 

 

Adecuada 

estimación de 3 

de los 4 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

 

Adecuada 

estimación de 2 

de los 4 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

 

Adecuada 

estimación de 1 

de los 4 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

Adecuada 

estimación de 

0 de los 4 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

30 

2. Adecuada 

estimación de los 

Flujos de Efectivo, el 

Valor Presente Neto, la 

Tasa Interna de 

Rendimiento y el Índice 

de Rentabilidad de 

acuerdo a las ventas 

obtenidas por el 

escenario lineal o de 

mínimos cuadrados  

Equivalencia:  

30 puntos 

Equivalencia: 

25 puntos 

Equivalencia: 

20 puntos 

Equivalencia: 

15 puntos 

Equivalencia: 

10 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 
30 

Adecuada 

estimación de 

los 4 criterios 

sin diferencia 

con el 

resultado 

correcto  

Adecuada 

estimación de 

los 4 criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

Adecuada 

estimación de 3 

de los 4 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

Adecuada 

estimación de 2 

de los 4 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

Adecuada 

estimación de 1 

de los 4 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

Adecuada 

estimación de 

0 de los 4 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

3. Elabora un 

concentrado con los 

resultados y de 

acuerdo a los criterios 

establecidos para 

determinar la viabilidad 

de un proyecto 

selecciona el que 

consideres que es el 

escenario más 

adecuado para estimar 

las ventas de la 

compañía 

Equivalencia: 

40 puntos 

Equivalencia: 

35 puntos 

Equivalencia: 

30 puntos 

Equivalencia: 

25 puntos 

Equivalencia: 

20 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 
40 

Adecuada 

selección del 

escenario, 

considerando 

que los 4 

criterios sin 

presentar 

diferencia con 

el resultado 

correcto  

Adecuada 

selección del 

escenario, 

considerando 

que los 4 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

Adecuada 

selección del 

escenario, 

considerando 

que 3 de los 4 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

selección del 

escenario, 

considerando 

que 2 de los 4 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

selección del 

escenario, 

considerando 

que 1 de los 4 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

selección del 

escenario, 

considerando 

que 0 de los 4 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Total 100 



   

Etapa 3 

Rúbrica Descriptores 

 Equivalencia: 

15 puntos 

Equivalencia: 

13 puntos 

Equivalencia: 

10 puntos 

Equivalencia: 

8 puntos 

Equivalencia: 

5 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 
Puntos  

totales 

100  

1. Adecuada 

determinación de los 

6 rubros calculados 

considerando la 

estimación de las 

ventas por el método 

lineal o de mínimos 

cuadrados, con un 

préstamo a tres años:  

Adecuada 

estimación de 

los rubros 

considerando 

que los 6 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

Adecuada 

estimación de 

los rubros 

considerando 

que 5 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

estimación de 

los rubros 

considerando 

que 4 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

estimación de 

los rubros 

considerando 

que 3 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

estimación de 

los rubros 

considerando 

que 2 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

estimación de 

los rubros 

considerando 

que 1 o 0 de 

los 6 criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto 

15 

2. Adecuada 

determinación de los 

6 rubros calculados 

considerando la 

estimación de las 

ventas por el método 

lineal o de mínimos 

cuadrados, con un 

préstamo a cinco 

años:  

 

Equivalencia: 

15 puntos 

Equivalencia: 

13 puntos 

Equivalencia: 

10 puntos 

Equivalencia: 

8 puntos 

Equivalencia: 

5 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 
15 

Adecuada 

determinación 

de las 

variables 

considerando 

que los 6 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 5 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 4 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 3 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 2 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 1 o 0 de 

los 6 criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

3. Adecuada 

determinación de los 

6 rubros calculados 

considerando la 

estimación de las 

ventas por el método 

exponencial, con un 

préstamo a tres años: 

- 

 

 

Equivalencia: 

15 puntos 

Equivalencia: 

13 puntos 

Equivalencia: 

10 puntos 

Equivalencia: 

8 puntos 

Equivalencia: 

5 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 
15 

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que los 6 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 5 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 4 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 3 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 2 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 1 o 0 de 

los 6 criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

4. Adecuada 

determinación de los 

6 rubros calculados 

considerando las 

ventas por el método 

exponencial, con un 

préstamo a cinco 

años: - 

 

 

Equivalencia: 

15 puntos 

Equivalencia: 

13 puntos 

Equivalencia: 

10 puntos 

Equivalencia: 

8 puntos 

Equivalencia: 

5 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 
15 

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que los 6 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 5 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 4 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 3 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 2 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

Adecuada 

determinación 

de las 

variables, 

considerando 

que 1 o 0 de 

los 6 criterios 

presentan una 

diferencia de 



   

del resultado 

correcto  

resultado 

correcto  

resultado 

correcto  

resultado 

correcto  

resultado 

correcto  

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

5. Adecuada 

Selección  del 

escenario 

considerando que los 

6 criterios en base al 

cuadro resumen 

elaborado 

Equivalencia: 

40 puntos 

Equivalencia: 

35 puntos 

Equivalencia:  

30 puntos 

Equivalencia:  

20 puntos 

Equivalencia: 

10 puntos 

Equivalencia: 

0 puntos 
40 

Adecuada 

selección del 

escenario, 

considerando 

que los 6 

criterios 

presentando 

una diferencia 

de (+/-) 0.5% 

del resultado 

correcto  

Adecuada 

selección del 

escenario, 

considerando 

que 5 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

selección del 

escenario, 

considerando 

que 4 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

selección del 

escenario, 

considerando 

que 3 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

selección del 

escenario, 

considerando 

que 2 de los 6 

criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Adecuada 

selección del 

escenario, 

considerando 

que 1 o 0 de 

los 6 criterios 

presentan una 

diferencia de 

(+/-) 0.5% del 

resultado 

correcto  

Total 100 

 

 

 

 


